SVT Théme 2A — Agrosystemes et développement durable Seconde
Activité Chapitre 1 : Structure et fonctionnement des agrosystémes ESTHER

Activité - Les engrais, des intrants dans les agrosystémes

Engrais et plantes indésirables

Le chénopode est une plante indésirable (adventice) que l'on trouve fréquemment
dans les cultures. Des agronomes ont suivi la biomasse de chénopode dans des
champs de mais en fonction de la dose d’engrais apportée.

Apport d’engrais azoté Biomasse de mais 86 jours | Biomasse de chénopode 86 jours
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135 546 259 “ Quelques données de la
biomasse du mais et du chénopode
180 580 269 en fonction de la quantité

d’engrais azoté apportée.
Document - Tableau de résultats de cultures de mais avec des quantités croissante d’engrais
(Source : Manuel SVT - Belin 2019)

Question 1 — Réalisez un graphique montrant I’évolution des biomasses de mais et de chénopode en fonction

de la quantité d’engrais apportés dans la culture.
Question 2 — Présentez au moins un avantage et un effet indésirable des engrais azotés a partir de I’analyse et

de I’interprétation des résultats.

Activité bonus - Les vertus du tréfle dans les agrosystémes

Les vertus du tréfle e, adventices | B orge cutivé seul

Des agronomes ont comparé la biomasse d’aventices (plantes 1250 B 0rge cultivé avec du tréfle

indésirables) dans deux types de cultures d’orge (une céréale).
Dans le premier, l'orge est cultivé seul. Dans le second, il est cultivé

en association avec du tréfle. Les résultats figurent ci-contre. 750 -
500
250
Document — Les avantages du tréfle dans une culture 5 ‘

1000 -

d'orge nitgé | Automne, printemps,  Saison
(Source : Manuel SVT - Belin 2019) o o o
4 Evolution de la biomasse d’adventices pendant un
an dans les deux types de cultures.

‘ Question - A partir de I'étude des résultats expérimentaux, expliquez l'intérét de 'ajout de treéfle dans la culture d'orge.
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